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Sehr geehrte Eltern,
das Schuljahr 2019 / 2020 endet mit dem heutigen Tag der Zeugnisübergabe. 
Es wird uns in Erinnerung bleiben, als ein Schuljahr, dass unser Schulleben geprägt hat durch Homeschooling und Präsensunterricht in den letzten zehn Schulwochen.  
Eine neue Form der Herausforderung für alle Beteiligten - Lehrer, Eltern und Schülerinnen und Schüler. 
Unser Lehrerteam, das vor der Aufgabe stand, wie und in welcher Form erreichen wir unsere Kids und können sie weiterhin beschulen, Aufgaben erteilen, Fragen beantworten, Ergebnisse und Lösungen beurteilen, die Schülerinnen und Schüler beim Lernen effektiv begleiten. Die Eltern und Sorgeberechtigten, die in enger Zusammenarbeit mit dem Klassen- und Fachlehrer in die Rolle des erklärenden, kooperierenden und lösungsfindenden Partners schlüpften. Und nicht zuletzt unsere Schülerinnen und Schüler, die bedingt durch das neue Lernumfeld sich selbst motivieren mussten, selbständig zu arbeiten und zu lernen. Was für eine starke Veränderung von Lernen und Arbeiten! Bei einem Schulleben, das zeitweise gegen null ging.
Noch nie innerhalb meiner Dienstzeit waren Eltern, Grundschüler aber auch Lehrkräfte in dieser Weise derart gefordert. Schnell wurde deutlich, dass es nur gemeinsam, mit allen Beteiligten in engem Austausch und Kontakt geht.
Wenn wir uns als Lehrerteam zu Beginn des Schuljahres das Ziel gesetzt hatten, die Nutzung von Schul-Cloud und digitalen Medien stärker in unsere Arbeit einzubinden, so wurde dies durch diese besondere Zeit plötzlich zunehmend intensiviert und abverlangt. Das Lehrerteam traf sich regelmäßig im Chatroom – Lehrerzimmer -Schul-Cloud, Jahrgangteams telefonierten oder standen per Mail im regelmäßigen Austausch. Durch die Nutzung der weBBcloud gelang es zunehmend umweltfreundlich Aufgaben an die Kids zu geben, ohne umfangreich den altbekannten Postweg zu nutzen.
Ganz sicher sind an vielen Stellen noch erhebliche Verbesserungen möglich und nötig. Eins aber ist in dieser Phase der Schulschließung und der Phase des Präsensunterrichtes deutlich geworden, unsere Schulgemeinschaft basiert auf festen Grundsteinen wie Vertrauen, Austausch und Kommunikation, Verantwortung gegenüber den Lernenden sowie der Bereitschaft neue Wege zu gehen, um die, sich aus der Situation heraus gestellten, Aufgaben und Anforderungen zu meistern. Dafür gilt allen Beteiligten ein ganz dickes DANKE

Zum Schuljahresende verabschieden wir 76 Schülerinnen und Schüler der 6. Klassen. Damit verlässt uns ein sehr erfolgreicher Jahrgang. 
Wir wünschen allen Sechstklässlern einen guten und erfolgreichen Start in der neuen Schule und für ihren weiteren Lebensweg Gesundheit, Erfolg und alles Gute. 
6 Schülerinnen und Schüler unserer 4. Klassen werden ab dem kommenden Schuljahr die Leistungs- und Begabtenklasse des von Saldern – Gymnasiums besuchen. Mit Stolz erfüllt uns diese hohe Schülerzahl. Beste Wünsche auch für diese Kids von uns an dieser Stelle.
 
Mit dem Schuljahresende verabschieden wir aus unserem Lehrerteam Frau Christiane Merten. Auch für sie alle guten Wünsche für ihren neuen Lebensabschnitt von uns als Schulgemeinschaft.
Sehr geehrte Eltern, 
mit dem Zeugnis erhalten Ihre Kinder auch die Listen für die zu beschaffenden Arbeitshefte sowie Arbeitsmittel für das kommende Schuljahr. Entsprechend dieser Liste können Sie die Arbeitshefte im Buchhandel bestellen.
Bitte beachten Sie folgenden Hinweis:
Auch Familien, die Anspruch auf Unterstützung nach § 12 der Lehr – und Lernmittelverordnung haben, kaufen bitte die Arbeitshefte im Handel und können sich zum Beginn des neuen Schuljahres ein entsprechendes Formular zur Erstattung des Elternanteils im Sekretariat der Schule abholen.
Wir bitten darum, die Arbeitshefte so rechtzeitig zu bestellen, dass sie zum Beginn des neuen Schuljahres vorhanden sind.
Erste Schulwoche im Schuljahr 2020 / 2021
Der erste Schultag im neuen Schuljahr ist der 10.08.2020 um 07:35 Uhr. Wir hoffen sehr, dass wir im Klassenteam den Schulbeginn gemeinsam absolvieren. 
Wir planen den Schulbeginn wieder mit unserer Methodenwoche. 
Die Kinder der 2. bis 6.Klassen haben in dieser Woche pro Tag 4 Unterrichtsstunden in der Zeit von 7.35 Uhr bis 11.25 Uhr bei Ihrer Klassenlehrkraft.
Die Klasse 3b zieht in den Raum 1.2 und die Klasse 3a in den Raum 1.3. in der Kurstaße 69/70. Die neue Klasse 4a wird in Raum 5, die neue Klasse 4b in Raum 8 in der Großen Münzenstraße lernen. Die Klasse 5a beginnt das neue Schuljahr im Raum 12 und wird geführt von Frau Katharina Krasny-Hannig. Die zukünftige Klasse 6a wird durch Herrn Winfried Hoffmann im Raum 2 am ersten Schultag begrüßt. Die zukünftige Klasse 6b beginnt das Schuljahr mit Frau Stephanie Bobrowski als Klassenlehrerin.
Alle nicht erwähnten Klassen lernen in ihren bisherigen Räumen.
Der Unterricht nach Stundenplan beginnt dann ab der 2. Schulwoche. 
Im Mittelpunkt der Methodenwoche steht einerseits die Stärkung und Festigung des Klassenverbandes, andererseits aber auch die Erweiterung fachübergreifender Kompetenzen. Wir festigen Lesestrategien, die Medienkompetenz, erarbeiten Standards zur Plakatgestaltung, üben das Halten von Vorträgen, führen einen Lerntyptest durch und machen die Kinder mit Lernstrategien vertraut, um nur einige Beispiele zu nennen.

Mit dem kommenden Schuljahr werden wir drei erste Klassen in der Kurstraße unterrichten. Dazu wird der Raum 1.4 in Doppelnutzung mit dem Hort genutzt. In den Sommerferien zaubert hier der Maler, um dem Raum mehr Frische zu geben. Wir freuen uns darüber.

Sehr geehrte Eltern,
in diesem Jahr lässt sich vorausblickend nicht korrekt sagen, in welcher Form das kommende Schuljahr beginnen wird. Wir planen, wie oben erwähnt, aber es lässt sich nicht garantieren. Sie finden alle wichtigen Veränderungen zeitnah auf unserer Homepage oder Sie erhalten per E-Mail wichtige Informationen bei Veränderung der gegebenen Situation. Ich bitte Sie dringendst Ihre E-Mail-Anschriften im Sekretariat zu hinterlegen und Veränderungen zeitnah anzuzeigen.

Sehr geehrte Eltern,
im Namen des Lehrerkollegiums bedanke ich mich für die konstruktive Zusammenarbeit sowie für die vielfältige Unterstützung im Laufe des Schuljahres 2019 / 2020.
Ich wünsche Ihnen und Ihren Kindern eine angenehme, erholsame Sommerzeit und verbleibe

mit freundlichen Grüßen und bleiben Sie gesund

Ihre Cornelia Wangenheim
Rektorin 24.06.2020
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